
   

 

 
 
 
 
KN2025/02270 
  
 

 
 

Klimat- och näringslivsdepartementet 
Klimat- och miljöministern 

Till riksdagen  

 

 

  
 

Svar på fråga 2025/26:287 av Stina Larsson (C) 
Uppdatering av det svenska pantsystemet 

Stina Larsson har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för 

att säkerställa att regelverket för det svenska pantsystemet 

uppdateras för att bli teknikneutralt och därmed möjliggöra för 

nya återvinningstekniker, såsom kemisk återvinning, att bidra till 

en fullt cirkulär hantering av plastförpackningar.  

Regeringen välkomnar den nya förpackningsförordningen inom 

EU (Europaparlamentets och rådets förordning (EU) 2025/40 av 

den 19 december 2024 om förpackningar och förpackningsavfall, 

om ändring av förordning (EU) 2019/1020 och direktiv (EU) 

2019/904 och om upphävande av direktiv 94/62/EG). 

Förpackningsförordningen är viktig för att nå ett mer 

resurseffektivt, fossilfritt och självförsörjande samhälle där 

förpackningar och förpackningsmaterial ingår i giftfria, 

högkvalitativa kretslopp och där förpackningsavfallet minimeras. 

En utveckling till en hållbar, kretslopps- och biobaserad ekonomi 

med ny teknik och nya lösningar på förpackningsområdet 

främjar företagens konkurrenskraft och exportmöjligheter. 
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Regeringen har gett Naturvårdsverket i uppdrag att föreslå hur 

det svenska regelverket ska kompletteras avseende, och i övrigt 

anpassas till, EU:s förpackningsförordning. Naturvårdsverket 

redovisade sin andra delredovisning i slutet av november och 

Regeringskansliet förbereder nu för remittering av förslagen. När 

remissen har besvarats av remissinstanserna kommer 

regeringen att ta ställning till vilka åtgärder som bör vidtas för 

att genomföra de skyldigheter som förpackningsförordningen 

innehåller. Ambitionen är att det ska göras på ett sätt som 

främjar svenska cirkulära lösningar. 

Stockholm den 17 december 2025 
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